

网传看色标条能分辨牙膏成分?

专家解释:色标用于包装定位,与产品成分无关

文/片 本报记者 陈静

近日,网络上广泛流传这样一种说法,牙膏管底部的色标条代表不同的成分,绿色表示纯天然;蓝色表示一部分天然,一部分药用成分;红色表示一半是天然成分,一半是化学成分;黑色表示全部是化学成分。记者对莱芜各大超市的牙膏管尾色标进行了调查,市面上牙膏管底部的色标条颜色五花八门,不少消费者有疑惑。中国口腔清洁护理用品工业协会工作人员提醒市民,色标只用于包装时的定位,这与产品成分无关。

市民反映:色标颜色问题成疑惑

“我花30多块钱买的牙膏,居然是化学成分的。”市民曹女士说,她在超市购买了某知名品牌的竹盐牙膏,看了朋友转载的牙膏色标这则消息后,她便拿起自己的牙膏看,看到牙膏管底部是黑色的吓了她一大跳,赶紧换了牙膏。

超市牙膏区正在挑选牙膏的张女士告诉记者,她多年一直使用的是某品牌的牙膏,就没怎么换过。网上关于“牙膏管

底部的颜色条代表不同的成分”这则消息,张女士也看到过,她说:“我觉得这个说法不怎么靠谱吧,要不超市里怎么还在卖呢?”

市民秦女士说,她家的牙膏管底部的颜色是绿色的,按网上的说法应该是纯天然的,但这一盒牙膏的价格才3.5元,她觉得纯天然的应该贵一些,对于管尾色标的问题她也很疑惑。

记者调查:管尾色标五花八门

11日,记者来到超市进行调查,牙膏管尾色标颜色五花八门。记者了解到,在货架上销售的牙膏品牌有很多,不同品牌的牙膏管底部的颜色不同。有些品牌牙膏管底部颜色为蓝色,有些是黑色,只有一款为绿色。

据了解,这款牙膏管底部是

绿色通道标条的牙膏售价为3.5元,并且价格并不是很高。销售人员告诉记者,有多款牙膏管底部的颜色都黑色的,但这个颜色只是一种标记。

“现在哪有纯天然的牙膏,现在的牙膏都不同程度的添加了化学成分,要不怎么能达到美白的效果。”超市一位销售员说。

专家解释:色标用于包装定位

记者咨询了宝洁公司的工作人员,牙膏管底部颜色跟其中的牙膏成分无关。牙膏在生产过程中,顶部是已经封好的,是倒着从底部向牙膏管内注入牙膏的,注完牙膏后需要封底,颜色条就是一个定位光标,以确保封底时包装处于正确的位置,与产品成分无关。

在黑人牙膏的网站,还有关于黑人牙膏管底部色标的视频解说,首先把印好的软管带卷成管状,再按管尾横条色标

将软管切成同等长度,然后通过电眼定位器感应管尾竖条色标,把软管转到相同的朝向,保证准确地封住管尾,再灌入膏浆,最后机器自动封底。

随后,记者致电中国口腔清洁护理用品工业协会,工作人员告诉记者,有些消费者对牙膏管尾色标有误解,其实这些色标只用于包装时的定位,在中国口腔清洁护理用品工业协会的网站上也有明确的解释。



牙膏管底部的色标条仅用于包装定位。

被困二楼,想出电梯“没门”

电梯二楼不停就把门糊上了,消防官兵迅速破拆救乘客



本报12月11日讯(记者 王浩奇 通讯员 王志远 刘彬)9日14时左右,因为突然停电,有两名女性被困在汶源东大街某连锁酒店的电梯内。莱芜公安消防支队接到报警后迅速赶往现场成功将被困人员救出。

因情况紧急,指挥中心接到报警后迅速指令辖区凤城中队出动一辆抢险救援车,8名消防官兵火速赶往事故现场。据了解,因为酒店突然停电,电梯出了故障,导致两名女性乘客被困

在电梯内。经过消防官兵现场侦查发现,电梯停滞在二楼出口附近,由于平常电梯不在二楼停靠,酒店就将二楼出口用石膏板封死,这给现场救援造成了一定困难。消防官兵通过敲击石膏板能清晰听到被困人员的呼救声,了解到现场情况后,消防官兵迅速使用铁钎等破拆工具对封堵出口的石膏板进行快速破拆,经过不到五分钟的快速施救,将石膏板砸出一道出口,成功救出被困的两名乘客。

>>相关链接 被困电梯应该如何自救

莱芜市公安消防支队提醒广大市民在遇到类似事故时要学会镇定自救。

首先要保持镇定,并且安慰困在一起的人,向大家解释不会有危险,电梯不会掉下电梯槽。说明电梯槽有防坠安全装置,会牢牢夹住电梯两旁的钢轨,安全装置也不会失灵;

被困人员应利用警钟或对讲机求援,如无警钟或对讲机可拍门叫喊,如怕手痛,可脱下鞋子敲打,并请求立刻找人来营救;

如不能立刻找到电梯技工,可请外面的人打电话叫消防员。消防员通常会把电梯绞上或绞下到最接近的一层楼,然后打开门。就算停电,消防员也能用手动器,把电梯绞上绞下;

如果外面没有受过训练的救援人员在场,不要自行爬出电梯;

千万注意的是,不要尝试

强行推开电梯内门,即使能打开,也未必够得着外门。想要打开外门安全脱身当然更不行。电梯外壁的油垢还可能使人滑倒;

电梯天花板若有紧急出口,也不要爬出去。因为出口板一打开,安全开关就使电梯煞住不动。但如果出口板意外关上,电梯就可能突然开动令人失去平衡,在漆黑的电梯槽里,可能被电梯的缆索绊倒,或因踩到油垢而滑倒,从电梯顶上掉下去;

在深夜或周末下午被困在商业大厦的电梯,就有可能几小时甚至几天也没有人走进电梯。在这种情况下,最安全的做法是保持镇定,候机求援。最好能忍受饥渴、闷热之苦,保住性命,注意倾听外面的动静,如果看门人经过,要设法引起他的注意。如果不,就等到上班时间再拍门呼救。

○头条链接

牙膏软管色标 是干嘛用的?

中国口腔清洁护理用品工业协会对网络频传“看颜色,买牙膏”,“牙膏管底颜色不同成分不一”等谣言,进行了澄清与说明:

一、牙膏软管尾部色标的用途

牙膏软管底部的色标主要用于牙膏灌装封尾时的定位与识别,行业称之为电眼定位点。电眼定位点在软管类包装很常见,广泛适用于软管包装的产品,如化妆品、食品等。用于在产品自动填充后,封尾机的定位感应,以确保封尾时包装处于正确的位置。

二、牙膏软管尾部色标颜色的选择

牙膏软管尾部色标的颜色取决于牙膏软管的包装设计,一般会选择在软管上已有,并与底色有明显区别,易于设备感应到的色彩,与产品的成分无任何关系。

三、牙膏的成分

牙膏由多种成分组成,每种牙膏的成分会略有不同,消费者可以通过牙膏包装的成分表了解牙膏的具体添加成分。牙膏没有纯天然、纯化学之类的分类,所用的原料只要符合《牙膏用原料规范》即可。事实上,消费者也无需刻意追求纯天然,因为化学成分广泛存在于我们的日常生活用品中,如我们所用的自来水添加的次氯酸盐,食品中添加的防腐剂,香精香料等很多都是化学成分。

钢筋穿透男子脑颅 消防员八分钟施救

本报12月11日讯(记者 王浩奇 通讯员 王志远 刘彬)

10日,一男子因在建筑工地上操作不慎被一直径1厘米的螺纹钢筋从太阳穴穿过后脑勺刺穿。莱芜市公安消防支队消防官兵将钢筋剪断,为医生开展有效治疗创造条件。

当日下午15时左右,接到命令后,莱芜公安消防支队特勤中队赶到医院急诊科。据现场了解,因钢筋太长,医生无法正常开展有效医治,需要对脑外实施剪断处理,因钢条穿刺部位特殊,稍有不慎将造成伤者生命危险。时间就是生命,在征求医生及家属负责人意见后,消防官兵迅速利用液压剪断器对钢条实施剪断处理。在医护人员的协助下,消防官兵对伤者头部进行固定,避免救援过程产生的震动对伤者造成二次伤害,抽调经验丰富的消防官兵利用液压剪断器小心翼翼地将裸露在脑外的钢筋经行截断处理,经过八分钟的精准施救,成功将伤者脑外钢条剪断,为伤者及时抢救争了宝贵的时间。

